

“毒舌”搬起石头砸自己的脚

——谈部分选秀评委不良言行所产生的导向危害性

“你要赶快减肥,没有人愿意看到一只母猪在台上唱歌。”“你这个鬼样子!干脆去娶杨丽娟得啦!”“你要这个样子站我家门口,我拿扫把把你扫出去!”“停,听你唱情歌我快要吐血了!”“天堂里有天使,但你的声音让我觉得天堂里有魔鬼。”“你这是泼妇唱法!”“你的出路是上网,走‘芙蓉姐姐’的路线”……这些语录都出自人称“毒舌”的选秀评委之口,荧屏选秀,“毒舌”比比皆是。



杨二车娜姆



黑楠

没人同情 一片非议

以往,选手们面对“毒舌”评委的“恶语相加”,只能沉默以对。上周末终于有个年轻男选手,竟以“恶搞”方式把两个“毒舌”女评委当场气哭、激怒……但被选手“恶搞”气哭、激怒的柯以敏和杨二车娜姆非但没人同情,相反,引起一片非议。有人说,有“毒舌”评委就会有“恶搞”选手!这也是评委搬起石头砸自己的脚!

精心策划 制造“亮点”

实际上,上周五晚“心动”大赛让杨二和柯以敏同台火评,是主办方精心策划的。因为,这两个“毒舌”评委的口水仗曾打得热火朝天,柯以敏曾讥讽头顶红花的杨二像“媒婆”,杨二则反击柯以敏是用屁股思考。因此,让这两个人同台,当不少人在担心她俩会在现场吵闹,但

这反而成了大赛的所谓“亮点”。果不其然,她俩首次同台就为一枚戒指而在荧屏上“争风吃醋”,甚至不惜自降评委身价,争当比自己年轻很多的男选手“女朋友”。但昔日得意于自己“毒舌”点评的柯、杨两位这次失算了,她们怎么也想不到竟会被代闯这一男孩“恶搞”了一把,由此泪洒赛场,失态于荧屏之上。

越骂越红 危害荧屏

这一事件,暴露出泛娱乐化风潮对荧屏的危害。首先,电视台的收视大战使一些人称“毒舌”的评委大受欢迎,这也是近年来一些地方卫视选秀节目风头盖过央视的青歌赛、主持人大赛的原因,后者的艺术点评虽然公正,却远没有“毒舌”点评来得刺激,因为在选秀大赛中,取乐重于比赛。“毒舌”评委引出的话题既可供主办方炒作,也可让评委本人出名。

杨二曾说:“我是越骂越开心,我把那些话像排毒一样排出去,所以我不乱长痘痘。”有人甚至说,没有杨二,“快男”会冷落很多;同样,没有柯以敏、黑楠,“超女”同样会寂寞。由此,评委越骂越红,大赛越骂越火,其根本原因就是荧屏收视大战所促成的。

“榜样力量”负面效应

其次,“毒舌”点评给热衷于选秀的年轻人无疑带来了负面效应。一些评委们不甘寂寞,纷纷以对手尖锐、刻薄的点评风格“搏出位”,而且越是出位,越是令选手难堪的评委就越受主办方欢迎。如今,选手也纷纷学了这一套,以“恶语”博取眼球,以“出格”赢得关注,这也是近年来为何总是“问题选手”更能走红的原因。代闯这次能够激怒、气哭柯、杨二人,由此可见评委本身榜样的力量对他的影响。

以丑为美 扭曲心灵

荧屏上的“毒舌”之声和“恶搞”行为,毕竟有悖于所倡导的精神文明。有网友尖锐地批评“毒舌”评委的形象扭曲了青少年的价值观:“评委们对失败者的蔑视和嘲弄,已经被社会合法化地接受了。这表示:人的尊严是没有价值的,努力的过程也是不值得尊重的!”而既然评委可以不尊重选手,选手为何要尊重评委呢?由此,“代闯事件”也就难以避免了。给年轻人担任评委应该是为人师表、德高望重的专业老师,但一些选秀节目以丑为美,以“毒舌”和“恶搞”为收视亮点,不仅扭曲了评委的社会形象,扭曲了评委点评应该体现的主流价值观,更扭曲了年轻人的心灵。代闯荧屏“恶搞”就是生动一例,应引起社会关注。

首席记者 俞亮鑫 07081311701



李连杰昨在上海赛车场 图TP

「最重要是一颗心」

「最重要是一颗心」

昨天星拼车技更献爱心

来参加慈善车赛,对于大多数明星而言,名次只是附赠品,为慈善尽力才是关键。只是人气之拼也不可回避,赛场内外,暗流涌动。

从一做起帮助人

李连杰素来行事低调无意多出风头,作为“中国红十字会李连杰壹基金计划”的发起人,为慈善募捐他尽心尽力也尽量低调。昨天他本该是焦点人物,但开幕式上,除了为观众演示如何发送短信为“壹基金”捐款,他就几乎没说过什么话。介绍比赛介绍选手等全交给热心的孙楠了。赛后发布会上,李连杰依然没有多言,只是重复“壹基金”的意义:“最重要是一颗心,从一做起,1个人1个月捐1块钱,就可以帮助很多人……”

加油口号震天响

虽然排名倒数第二,但“好男儿”张殿菲仍然心情愉快。记者早晨抵达上赛场时,张殿菲的大批粉丝就已经拉开了阵势,在太阳里晒了几个小时后他们仍然中气十足,加油的口号喊得震天响。一位知情人告诉记者,看台上方那块写着“殿菲殿菲随心你飞”的大牌子占的是广告位,大概要花费万元左右。场外还停着粉丝的“直播车”,粉丝们配备了笔记本电脑、无线网卡、DV、相机等设备,随时通过网络传递张殿菲比赛的情况。

车技不佳心意真

看明星赛车,车技方面是较不得真的。发车时间,排位第一和第三的高旗、郭涛等到已有四五辆车开过才发动赛车,浪费抽到的大好位置。而钱嘉乐和陈羽凡两位,一直等到好多辆车都转过第一个弯没了踪影,才恍然大悟般发动。冠军吴家乐赛后向记者解释说,其实红灯亮起就是表示准备,红灯一灭就可以出发,但很多选手不知道,还在等发车指令,所以给他捡了这个便宜,在最后位置发车的他第一个弯就冲到了第五位。更离谱的是倒数第一的曾黎,居然一直打着双跳灯比赛,还“坚持”到最后一圈也不肯熄灭。

本报记者 夏琦

“哈利·波特”气势如虹 周六票房:356万元

本报讯(记者周铭)记者在上海联和院线了解到,《哈利·波特与凤凰社》在上周六上映,周六一天票房达到356万元。

记者了解到,《哈利·波特与凤凰社》在保护国产片、减少拷贝的情况下,周六一天票房仍达356万元的成绩。这其中还有数码版本和I-MAX巨幕版本的功劳,巨幕版虽然比正常票价高,但仍有大批观众涌来,首日巨幕版票房达到56万元。

中国播客大赛决赛 成龙甄子丹当评委

本报讯 历经两月的初赛,“新浪互联星空首届中国播客大奖赛”百部入围作品从参赛的近2万部作品中脱颖而出。近日,国际动作影星成龙和甄子丹应邀担任决赛评委,他们将和冯小刚等名人组成的大赛嘉宾评委团一起,评选出本届大赛的获奖选手,并于8月隆重举行的颁奖典礼上揭晓。(周末)



陈建斌

与鲍国安、张丰毅“飚演技” 陈建斌将演新曹操

本报讯(特约记者金山)记者从《三国演义》剧组得到确认,陈建斌昨天已与《三国演义》剧组正式签约,并将出演曹操。

之前,曾经有网友爆料,陈建斌与新版《三国演义》总导演阎建钢一起在马场练马,即猜测其有可能加盟《三国演义》,但是一直没有得到肯定答复。昨天陈建斌的经纪人袁先生透露陈建斌这段时间一直积极地进行马术训练,研究《三国演义》剧本。现在能够与剧组签约,出演曹操,对于陈建斌来说是一次难得的挑战。

阎建钢称,《三国演义》选择演

员非常慎重,考虑到角色出场年龄都是在30岁左右,所以希望有一个相对年轻的阵容;陈建斌10多年来厚积薄发的表演功底,符合他的要求;另外,陈建斌表演中的霸气,也适合角色的要求。

有趣的是,鲍国安(老版“三国”)、张丰毅(《赤壁》)、陈建斌(新版“三国”)这三位“曹操”同属一家影视公司。三位不同版本的“曹操”,谁更精彩呢?与三位“曹操”都很熟悉的导演阎建钢对这个话题没有兴趣,他表示:“三曹”比艺不是导演所想的事情,但是他相信陈建斌有能力塑造一个崭新的曹操形象。

张艺谋海南打造“新印象”篇

据新华社海口今日电 昨天上午,海口市人民政府、海南省旅游局与张艺谋、王潮歌、樊跃三位导演签署合作协议,运作一年多

的大型实景演出项目《印象·大海》现场工程将动工。

从去年8月至今,张艺谋等人多次到海口进行实地考察,最

后选定海口市西海岸水世界为《印象·大海》选址。张艺谋说,海南作为我国唯一的热带岛屿,自然风光独特。该节目将以文化为底蕴,以休闲娱乐为主题,在创作理念上将更加解放,更趋现代。

【想到就说】

76岁表演摔跟头

□亦水

荧屏“精彩老来伴”节目,热心于为单身老年朋友牵线搭桥,使不少离异或丧偶的中老年人找到了伴侣,是档中老年人爱看的节目。

但笔者感到该节目的第三个环节“甜蜜蜜”中要男女双方做的“模仿秀”,有时难度较大,甚至还有点风险。例如日前看到的“模仿秀”,是让三对“阿

哥阿妹”模仿电影《李双双》中喜旺欲打李双双反被李双双推得摔了个大跟头的镜头,在

场的大阿哥年已76岁,大阿妹也有70岁,当大阿哥表演在地上摔了个大跟头时,赢得一片叫好声,而许多人却为其捏了把汗:万一做这样危险的动作发生人身事故怎么办?

所以,笔者认为,荧屏娱乐节目应考虑到老年人的生理及心理特点,还是以选择简单的动作表演为妥。

李连杰等昨现身上海赛车场

林志颖“大意失荆州”

本报讯(记者夏琦)李连杰“壹基金”杯明星慈善房车赛昨天举行,功夫巨星李连杰率孙楠、陈羽凡、林志颖、钟汉良等十余位明星现身上海赛车场,比赛成功地募集到了50万元的善款。

赛前问任何一位选手心目中的冠军是谁,答案几乎都是一致:林志颖。早就是专业赛车手的林志颖也显得相当轻松,走向赛车时,向观众席上抛起了签名照片。前5圈比赛中,林志颖

一直领先,事先鲜有人关注的吴家乐紧随其后。虽然优势只有五六秒,但林志颖似乎一直都没有把对手放在眼里。最后一圈进第一个弯道时,吴家乐突然加速超过林志颖,引起了观众一片尖叫,但林志颖迅速反超。在倒数第二个弯处,吴家乐凭借精确的卡位,终于再度超过林志颖,随后一马当先冲过终点。钟汉良在比赛进行到第三圈时,因左后轮爆胎而不得不开赛。